
 

 

 

„RecykloTričkoTaška“ 

 

Vyučovací predmet: Výtvarná výchova,  4. – 9. ročník. Zaradenie do tematického celku 

podľa uváženia pedagóga. 

 

Cieľ, zameranie aktivity: Cieľom aktivity je vyrobiť si svojpomocne tašku zo starého trička 

a prispieť tak svojim dielom k recyklácii. Uvedomiť si význam triedenia a recyklácie. Stará 

vec môže slúžiť novým spôsobom. Cieľom je aj uvedomenie si toho, že ako jediný živočíšny 

druh sme tvorcom odpadu – často v prírode neodbúrateľného, ale sme aj jediný druh, ktorý 

môže a dokáže s tým niečo robiť.  Jedným zo spôsobov ako znížiť množstvo odpadu je jeho 

triedenie a následná recyklácia, ktorá umožní starým veciam prežiť nový život. 

 

Pomôcky: staré tričko, ostré nožnice, fixky na textil, gombíky, ihla, niť 

 

Príprava: Igelitová taška predstavuje ťažko odbúrateľný obal na ďalšie obaly. Spotreba 

igelitových tašiek z roka na rok stúpa –Američan minie ročne v priemere až 500 igelitových 

tašiek. Ponúkajú nám ich v obchodoch a my si ich bez rozmyslu berieme a vytvárame 

nezmyselne veľa zbytočného odpadu. Komu sa už taška hneď po prvom použití roztrhla? 

Odtrhlo sa ucho? Určite sme to už zažili viacerí. Preto ponúkame návod  (nie je autorským 

dielom – inšpirovaný prácou na internete) ako si ľahko vyrobiť RecykloTričkoTašku – 

štýlovú a použiteľnú na ľahšie nákupy.   

 

Postup/Realizácia: Na výrobu RecykloTričkoTašky použijeme staré tričko. Ostrými 

nožnicami odstrihneme spodný lem na tričku, a na rukávoch (Obr. 1, 2). Spodnú časť trička 

nastriháme na pásiky – cca 10 cm – podľa toho, aké chceme mať dlhé strapce. Postup 

zopakujeme aj s rukávmi (Obr. 3). Protiľahlé pásiky vždy zauzlujeme 2 uzlami na spodku 

trička (Obr. 4) aj na rukávoch. Pri golieri urobíme 2 dierky na uchytenie uší tašky (Obr. 5) . 

Na uši použijeme spodný lem od trička – prevlečieme ho cez pripravené diery – ukončíme 

uzlom alebo prišijeme (Obr. 6). Hotovú tašku môžeme dozdobiť gombíkmi (Obr. 7) alebo 

ľubovoľne pokresliť fixkou na textil (Obr. 8) 

 

Zhrnutie: Žiaci si uvedomujú, prečo je potrebné triediť odpad, nevytvárať ho, dať starým 

veciam príležitosť k recyklácii. Veľmi jednoduchým spôsobom si dokážu vyrobiť zaujímavú 

RecykloTričkoTašku, ktorá by mohla nahradiť všadeprítomné igelitové tašky.  
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